



ZAVOD ZA JAVNO ZDRAVSTVO VARAŽDINSKE ŽUPANIJE

EPIDEMIOLOŠKA DJELATNOST

Ivana Meštrovića 1/11, VARAŽDIN, MB 0740985, OIB: 20184981156

TEL. 042/ 653-130 FAX 042/653-131

Web: www.zzizzv.hr e-mail: epidemiologija@zzizzv.hr

POSTUPANJE S OBOLJELIMA, BLISKIM KONTAKTIMA OBOLJELIH I PREKID IZOLACIJE I KARANTENE U PRIHVATNIM I SMJEŠTAJNIM CENTRIMA ZA OSOBE IZ UKRAJINE (prema HZJZ verzija 21., od 17.03.2022.)

U slučaju pozitivne osobe koja je doputovala iz Ukrajine i/ili je smještena u centru za izbjeglice primjenjuju se smjernice i preporuke koje se primjenjuju u Hrvatskoj:

<https://www.hzjz.hr/wp-content/uploads/2021/11/Postupanje-s-oboljelima-bliskim-kontaktima-oboljelih-i-prekid-izolacije-i-karantene-ver-21-1.pdf>

1. Ako je pozitivna osoba doputovala organiziranim prijevozom autobusom:

Ako se BA testiranjem dokaže pozitivitet osobe koja je doputovala autobusom potrebno je osobu izolirati od ostalih prema kriteriju za liječenje pozitivnih sedam dana ako su već bili pozitivni ili su cijepljeni barem s dvije doze cjepiva, ili deset dana ako nisu do sada cijepljeni i nisu preboljeli COVID-19.

Neće se odvajati članovi obitelji osobito ne majke i djeca. Ostalim bliskim kontaktima za karantenu smatraju se (prema HZJZ preporuci ver.21.):

-kontakt u zrakoplovu ili drugom prijevoznom sredstvu s bolesnikom dva mjesta ispred, iza ili sa strane; suputnici ili osobe koje skrbe o bolesniku tijekom putovanja; osoblje koje je posluživalo u dijelu zrakoplova u kojem sjedi bolesnik (ako težina kliničke slike ili kretanje bolesnika upućuje na izloženost većeg broja putnika, bliskim kontaktima se mogu smatrati putnici cijelog odjeljka ili cijelog zrakoplova).

Navedena definicija kontakata vrijedi u situacijama kada se poštuju epidemiološke mjere za javni prijevoz- nošenje maski na licu i definirano mjesto sjedenja.

Karantene se izuzimaju kontakti pozitivne osobe koje su tri puta cijepljene, koje su dva puta cijepljene, a da je druga doza primijenjena unutar 4 mjeseca i osobe koje su oboljele od COVID-19 unutar 4 mjeseca.

Karantena je za kontakte određena 7 dana i kontakti moraju biti odvojeni od bolesne osobe, ali i ostalih osoba koji nisu definirani kao kontakti.

Ne odvajaju se članovi obitelji, osobito ako je pozitivna osoba majka i/ili dijete jer se smatra da su duže vrijeme zajedno i međusobno intenzivno izloženi. Tada se od zadnjeg dana izolacije bolesne

osobe kontaktima dodaje još 7 dana karantene. Ukoliko kontakti razviju i najmanji simptom bolesti tada se testiraju BAT i dobivaju svoje datume izolacije od pozitivnog rezultata.

Ako osobe koje dolaze autobusom, a da se nisu nosile maske i nije poznato tko je sjedio iza i ispred pozitivne osobe preporučam da se svi putnici stave u mjeru karantene / izolacije u trajanju od 7 dana i to u smještajnim jedinicama gdje se smještavaju na duže vrijeme, osim onih koji su izuzeti karantene.

Važni su anamnestički podaci kojima se određuje da li osoba zadovoljava kriterije za izolaciju ili ne. Osobe – kontakti koje su u mjeri karantene 7 dana, a da nisu razvile simptome 7. dan učiniti BA testiranje.

Obavezno je nositi FFP2 maske bez ventila svim tim putnicima iz autobusa u kojem je otkrivena pozitivna osoba bez obzira da li su u kriteriju karantene ili ne, prvih 7 dana kada su u kontaktu s domicilnim stanovništvom i drugim osobama u smještajnim jedinicama.

Bliski kontakti kojima je određena mjera karantene mogu se smještavati u smještajne jedinice iz prihvatnog centra ako im je BA test negativan unutar 24 sata.

2. Ako se osoba razboljela u kolektivnom smještaju

Pozitivan osoba je u mjeri izolacije ili liječenja sedam dana ako su bili do sada već pozitivni i preboljeli COVID-19, koji su primarno cijepljeni ili koji su primili booster dozu, svi ostali koji nisu do sada bili COVID-19 pozitivni i nisu cijepljeni liječe se 10 dana.

Ako su kontakti pozitivne osobe u kriteriju za karantenu oni dobivaju karantenu 7 dana ako se odvajaju, ali ako ne onda se kontaktima koji ne obole dobivaju još 7 dana izolacije od zadnjeg dana bolesti.

Izolacija pozitivne osobe u posebnu sobu ako je moguće, ostale kontakte procijeniti koji su za karantenu, a koji nisu. Ako postoje mogućnosti izdvajanja bliskih kontakata u posebni prostor odvojiti ih od ostalih korisnika. Korištenje zajedničkih sanitarnih prostora je moguće na način da nakon pozitivne osobe i njihovih kontakata, površine koje se diraju i koriste očiste i dezinficiraju te prozrače najmanje 30 minuta nakon upotrebe. U zajedničkim prostorima (hodnicima) pozitivne osobe i kontakti nose zaštitne maske za lice.

Ukoliko se u smještajnoj jedinici ne mogu ispoštovati postupci izolacije/ karantene tada se cijela zajednica stavlja u karantenu u trajanju od 7 dana od dana zadnjeg pozitivnog slučaja. Izolacije se oslobađaju po datumima kojima ista završava za svakog pozitivnog korisnika ponaosob, a ostalima se produžuje. Dostavu prehrane, higijenskih potrepština, lijekova osigurati do vrata smještajne jedinice.

Osigurati i definirati kontakt osobu za potrebnu svakodnevnu komunikaciju.